PrikladyMA2-1.cast.doc



1) Určete, zda skupina vektorů je lineárně závislá či nezávislá:


a) (1, 2, (2), (0, (1, 1), (1, 3, (1)

b) (1, 2, (2)

c) a, b, a  +  b, c, pro a, b, c ( Vn
d) a, b, o, pro a, b, o ( Vn
e) (0, 0)
f) (1, 2, 3), ((1, (2, (3)
g) (1, 2, 3), (10, (20, 30)
h) (1, 2, 3), (10,  20, 30)
i) (1, 2, 3), (0,  2, 3), (0,  0, 3)

2) Určete parametr p(R tak, aby skupina vektorů  u1 = (0, 7, 8, 9),
 u2 = (1, 3, 4, 5), u3 = (3, 9, 2, 7), u4 = (1, 3, 4, p)  byla  lineárně nezávislá.

3) Určete parametr p(R tak, aby skupina vektorů v1 = (2, 3, 5), 
 
 v2 = (1, (6, 1), v3 = (7, (2, p) byla lineárně závislá.  




4) Určete, zda skupina vektorů tvoří bázi prostoru Vn :

a) n = 3; (1, 2, (2), (0, (1, 1), (1, 3, (1), (1, (1, 2);

b) n = 3; (1, 2, (2);

c) n = 2; (0, 0), (0, 1);
d) n = 3; (1, 2, 3), ((1, (2, (3), (0, 0 1);
e) n = 3; (1, 2, 3), (10, (20, 30);
f) n = 2; (1, 2), (10, (20);
g) n = 2; (1, 2), (10, 2), ((1,5), (3, (7);
h) n = 3; (1, 2, 3), (0,  2, 3), (0,  0, 3).

5)    Určete hodnost matice A.:
a)
[image: image1.wmf]÷
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 b)
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,     c)
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 d)
[image: image4.wmf]÷
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6)  Proveďte Jordanovu eliminaci matice A.

 
  a) A =
[image: image5.wmf]÷
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,   b) A =
[image: image6.wmf]÷
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,   c) A =
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7)  Určete hodnost matice Gaussovou eliminací:
a)
[image: image8.wmf]÷
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,  c)
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,  d)
[image: image11.wmf]÷
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8)  Určete hodnost matice A = 
[image: image12.wmf]÷
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 v závislosti na parametru p. 
9) Jsou dány matice B, C, D, G, F, H.  Vypočítejte matici A, pokud jsou uvedené operace definovány:
a) A = G ( C + D


e) A = B ( D + B

b) A = (F ( H) ( D

f) A = C . (B + D) 
c) A = F ( F ( C


g) A = D ( H + F
d) A = F ( F ( H


h) A = H . D + B

B = 
[image: image13.wmf]÷
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,   D = 
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G =
[image: image16.wmf]÷
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,   F = 
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,    H = 
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10)   Řešte  maticovou rovnici pro reálnou matici X
a)  A + C . B = B ( X,

b)  C . A = X ( (B + A),

je-li A = 
[image: image19.wmf]÷
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11)  Určete inverzní matici k matici A, pokud existuje:

 a) A = 
[image: image22.wmf]÷
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      d) A = 
[image: image25.wmf]÷
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,  e) A = 
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f) A = 
[image: image27.wmf]÷
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12)   Řešte maticovou rovnici   3A ( B.C = X.D, je-li
A = 
[image: image28.wmf]÷
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13)  Spočítejte determinant matice A užitím Sarrusova pravidla i rozvojem:

a) 
[image: image32.wmf]÷
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b) 
[image: image33.wmf]÷
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14 )   Spočítejte hodnotu determinantu (eliminační metodou i rozvojem):

a) 
[image: image36.wmf]1
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b) 
[image: image37.wmf]20

14

9

6

3

4

5

2

2

10

3

1

1

6

8

3

-

-

-


c) 
[image: image38.wmf]5
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15) Určete počet řešení soustav lineárních algebraických rovnic, je-li zadána matice
 
  soustavy A a vektor pravých stran b. Má-li soustava nekonečně mnoho řešení určete, 
 
  kolik parametrů bude řešení obsahovat.
a) A = 
[image: image39.wmf]÷
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 b) A = 
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c)  A =  
[image: image43.wmf]÷
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d) A =  
[image: image45.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

-

-

-

2

1

1

1

2

1

1

1

2

 b = 
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16)  Určete, pro kterou hodnotu parametru p ( R má soustava

a) 
[image: image47.wmf]÷
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b) 
[image: image48.wmf]÷
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     nekonečně mnoho řešení,



      právě jedno řešení.

17)   Najděte řešení soustav lineárních algebraických rovnic, je-li zadána matice
soustavy A a vektor pravých stran b.
a) A = 
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b) A = 
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c) A = 
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ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

-

-

-

-

-

1

3

7

0

3

0

3

1

1

1

1

0

4

3

2

1

, b = 
[image: image54.wmf]ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

-

-

3

1

3

4

, 

d) A = 
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ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

-

3

3

2

5

1

1

1

3

1

1

1

2

, b = 
[image: image56.wmf]ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

-

14

7

5

2

.
18)  Najděte řešení soustav lineárních algebraických rovnic, je-li zadána matice soustavy A a vektor pravých stran b. Užijte Cramerovo pravidlo.

a)   A = 
[image: image57.wmf]÷
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b = 
[image: image58.wmf]÷
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 b) A = 
[image: image59.wmf]÷
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b =
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19)   Najděte řešení soustav lineárních algebraických rovnic Cramerovým 
 
   pravidlem.
a)

[image: image61.wmf]6
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b) 
[image: image62.wmf]16
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20) Najděte řešení soustavy lineárních algebraických rovnic, je-li zadána matice 
soustavy A
a vektor pravých stran b. K výpočtu užijte inverzní matici.

 

 A = 
[image: image63.wmf]÷
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21)   Najděte řešení soustavy lineárních algebraických rovnic pomocí inverzní 
       matice.
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22)   Najděte řešení homogenních soustav lineárních algebraických rovnic.

    a)    
[image: image66.wmf]0
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23)  Najděte řešení soustavy lineárních algebraických rovnic Ax = o, je-li: 
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24) Najděte vlastní čísla a vlastní vektory matic:
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25) Najděte vlastní čísla matic:

a) 
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